

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 230

22-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വെർച്വൽ ടൈബൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് രൂപീകരണം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> ശ്രീ. ജി .എസ് .ജയലാൽ , ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ, ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ , ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ </p>	<p align="center"> Shri A. K. Balan (പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി) </p>
<p>(എ) അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ഗോത്രയുവജന വിഭാഗങ്ങളുടെ തൊഴിലില്ലായ്മ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 'ഒരു പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബത്തിലെ ഒരാൾക്കെങ്കിലും ജോലി ലഭ്യമാക്കുക' എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ഗോത്രയുവജന വിഭാഗങ്ങളുടെ തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കുക, മാനവശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നീ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് പ്രധാനമായും ഊന്നൽ നൽകുന്നത്. പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് വിദേശത്തും സ്വദേശത്തും തൊഴിൽ നേടികൊടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സർക്കാർ തൊഴിൽ നൈപുണ്യ വികസന പരിശീലന പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കോച്ചിംഗ് കം ഗൈഡൻസ് സെന്റർ ഫോർ എസ്.സി/എസ്.ടിയിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർക്കായി പി.എസ്.സി/യു.പി.എസ്.സി, പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ പരീക്ഷകളിൽ ഉന്നതവിജയം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലന ക്ലാസുകളും പത്ത് മാസം നീണ്ടു നിൽക്കുന്ന സ്റ്റേനോഗ്രാഫി പരിശീലന ക്ലാസുകളും സൗജന്യമായി നടത്തുന്നുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർ കൂടുതലായി അധിവസിക്കുന്ന തിരുവനന്തപുരം പാലോട് കേന്ദ്രമായി ടൈബൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് കം കരിയർ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്റർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പും പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് ഗോത്രവിഭാഗക്കാർക്കായി ക്യാമ്പ് രജിസ്ട്രേഷനും ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസും നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. അഭ്യസ്ത വിദ്യാർത്ഥാത്ഥ തൊഴിൽ രഹിതർക്ക് കാർഷിക മേഖലയിലും കെട്ടിട</p>

നിർമ്മാണ മേഖലയിലും തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിലും തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുക എന്ന സമീപനത്തോടെ കേരള ട്രൈബൽ പ്ലസ് പദ്ധതി, റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് (തൊഴിലുറപ്പ്), മില്ലറ്റ് വില്ലേജ് പദ്ധതി, പ്രത്യേക വരുമാനദായക കാർഷിക ഉദ്യമ പദ്ധതി, നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ-ഗോത്ര ജീവിക പദ്ധതി, എന്നിവ നടപ്പിലാക്കി തൊഴിൽ ഉറപ്പു വരുത്തുവാൻ സാധിച്ചു. പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതുമൂലം പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കിടയിൽ സംരംഭകത്വ വികസനത്തിനും ജീവനോപാധികൾ ലഭ്യമാക്കാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

തൊഴിൽ നൈപുണ്യം:- സംസ്ഥാനത്തിന് അകത്തും പുറത്തുമുള്ള പ്രശസ്ത തൊഴിൽ നൈപുണ്യ വികസന സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് പരിശീലന പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു. കരിയർ ഗൈഡൻസ് ജോബ് ഫെയർ: ഇടുക്കി, വയനാട്, പാലക്കാട് എന്നീ ജില്ലകളിൽ 1400 യുവതീയുവാക്കളെയും വിവിധ തൊഴിൽദായക പ്രൈവറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്തികൊണ്ട് ജോബ് ഫെയർ സംഘടിപ്പിച്ചു. 2017-18 - ൽ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് മണ്ണന്തലയിൽ സെന്റർ ഫോർ സ്കിൽ എക്സലൻസ് എന്ന പരിശീലന സ്ഥാപനം ആരംഭിച്ചു. ഈ സ്ഥാപനം മുഖേന ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജിയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതീയുവാക്കൾക്ക് ഡെസ്ക് ടോപ്പ് എഞ്ചിനീയറിംഗ്, നെറ്റ് വർക്കിംഗ്, മൾട്ടി മീഡിയ, ഹാർഡ് വെയർ & സോഫ്റ്റ് വെയർ മെയിന്റനൻസ് എന്നീ മേഖലകളിൽ 128 പേർക്ക് പരിശീലനം നൽകി തൊഴിൽ ഉറപ്പ് വരുത്തി. ഈ സ്ഥാപനം വഴി 300 ഓളം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഒരേ സമയം പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് സാധിക്കും. 2018-19 -ൽ വനിതാശാക്തീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പട്ടികവർഗ്ഗ വനിതകൾക്ക് ആധുനിക രീതിയിലുള്ള വസ്തു നിർമ്മാണത്തിൽ പരിശീലനം നൽകി തൊഴിൽ ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് അട്ടപ്പാടിയിൽ 291 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുകയും ഇവർക്ക് തൊഴിൽ ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനായി ഒരു സൊസൈറ്റി രൂപീകരിച്ച് വസ്തുനിർമ്മാണ ഫാക്ടറി അട്ടപ്പാടി ട്രൈബൽ അപ്പാരൽ പാർക്ക് എന്ന പേരിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ 2020-21 വർഷം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടം എന്ന നിലയിൽ വയനാട്, തിരുവനന്തപുരം എന്നീ ജില്ലകളിൽ 350 പട്ടികവർഗ്ഗ വനിതകൾക്ക് കൂടി ആധുനിക രീതിയിലുള്ള വസ്തുനിർമ്മാണ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായുള്ള പദ്ധതിക്ക് (അപ്പാരൽ പാർക്ക്) 673.49 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഗോത്രജീവിക 2016-17 വർഷം

		<p>മുതൽ ആരംഭിച്ച ടി പദ്ധതി പ്രകാരം 1170 തൊഴിൽരഹിതരെ കണ്ടെത്തി അവർക്ക് പ്രത്യേകിച്ചും നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ മേസ്സിരി, കാർപെന്ററി, ഇലക്ട്രീഷ്യൻ, പ്ലംബിംഗ് തുടങ്ങിയ പ്രധാനമായും 7 ഇനങ്ങളിലുള്ള തൊഴിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകി സംരംഭകത്വ വികസനത്തിലൂടെ തൊഴിൽ ചെയ്തു വരുന്നു. 2021-22 വർഷത്തിൽ പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടമായി 1050 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവാക്കൾക്ക് പരിശീലനം നൽകി പദ്ധതി കൂടുതൽ വിപുലീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ കേരള ട്രൈബൽ പ്ലസ് പദ്ധതി: എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ് പദ്ധതി പ്രകാരം ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുള്ള 100 ദിനങ്ങൾക്ക് പുറമെ കേരളത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്കും അധികമായി 100 തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ കൂടി ലഭ്യമാക്കുന്ന പദ്ധതി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ മഹാത്മാഗാന്ധി ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി പ്രകാരം കേന്ദ്ര ഫണ്ട് ലഭ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ആഴ്ചയിലൊരിക്കൽ വേതനം നൽകുന്നതിന് ഒരു റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടായി പട്ടികവർഗ്ഗവികസന വകുപ്പ് 11.13 കോടി രൂപ കുടുംബശ്രീയ്ക്ക് അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ പദ്ധതികളിലൂടെ 2895 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതീയുവാക്കൾക്ക് താത്കാലിക നിയമനം നൽകി ജോലി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>ഗോത്ര യുവജനങ്ങളുടെ താല്പര്യത്തിന്റെയും അഭിരുചിയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ അനുയോജ്യമായ നൈപുണ്യവികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) ഉണ്ട്. തൊഴിലുകളിൽ ഗോത്ര ജനതയുടെ താല്പര്യവും അഭിരുചിയും മനസ്സിലാക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ ജോബ് ഫെയറുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. ഈ ഫെയറിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് അകത്തും പുറത്തുമുള്ള പരിശീലന സ്ഥാപനങ്ങളെ പങ്കെടുപ്പിക്കുകയും അവരുമായി കോഴ്സുകളെ സംബന്ധിച്ച് വിശദാംശങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനും ഇവിടെ അവസരം ഒരുക്കുന്നു. ഇതിലൂടെ ഒരാൾക്ക് അയാളുടെ അഭിരുചിയനുസരിച്ചുള്ള കോഴ്സുകൾ കണ്ടെത്താൻ അവസരം ഒരുക്കുന്നു. കൂടാതെ, പട്ടികജാതി/ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾ നേരിടുന്ന തൊഴിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ച് അവരെ തൊഴിലിന് പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിന് വിവിധ വകുപ്പുകളുമായി സഹകരിച്ച് സമഗ്രമായ ഇടപെടൽ നടത്തുന്ന 'സമന്വയ' എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് മത്സര പരീക്ഷകൾക്കുള്ള പരിശീലനം, നൈപുണ്യ വികസനം, സ്വയംതൊഴിലിനുള്ള സഹായം, അഭിമുഖങ്ങൾക്കും</p>

		<p>ഗ്രൂപ്പ് ഡിസ്കൂഷനുള്ള പ്രായോഗിക പരിശീലനം, വിവിധ മത്സര പരീക്ഷകൾക്കുള്ള ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ സഹായം, തൊഴിൽ സംരംഭകത്വ പരിശീലനം, കരിയർ ഗൈഡൻസ് എന്നിവയും നൽകി വരുന്നുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>പട്ടികവർഗ്ഗവികസന വകുപ്പ് മുഖേന തൊഴിൽദായകരെയും തൊഴിൽരഹിത ഗോത്ര യുവജനങ്ങളെയും ഒരു പൊതുവായ വേദിയിൽ കൊണ്ടുവരുന്ന രീതിയിൽ വെർച്വൽ ടൈബൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് രൂപീകരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	<p>(സി) തൊഴിൽ കമ്പോളത്തിൽ ആവശ്യങ്ങളും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ തൊഴിലാളികളുടെ നൈപുണ്യവും തമ്മിൽ അന്തരമുള്ളതിനാൽ നിലവിലെ തൊഴിൽ മേഖലയ്ക്ക് ആവശ്യമായ തരത്തിലുള്ള കഴിവുകൾ പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതീ യുവാക്കൾക്ക് പരിശീലനത്തിലൂടെ നൽകി ഇവരെ ആധുനിക തൊഴിൽ മേഖലയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായുള്ള 'വെർച്വൽ ടൈബൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച്' എന്ന പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച നയരൂപീകരണ ഘട്ടത്തിലാണ്.</p>
(ഡി)	<p>വെർച്വൽ ടൈബൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളും തന്മൂലം ഗോത്ര യുവജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന നേട്ടങ്ങളും വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) വെർച്വൽ ടൈബൽ എംപ്ലോയ്മെന്റിന്റെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസം നേടിയ പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതീയുവാക്കളെയാണ് ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ അടിസ്ഥാന വിവരങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച ഡാറ്റാ ബേസിൽ നിന്നുമാണ് വിദ്യാഭ്യാസം നേടിയ യുവതീയുവാക്കളുടെ വിവരം ശേഖരിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നവരെ ഫിനിഷിംഗ് സ്കൂൾ മുഖേന അവരുടെ സാങ്കേതിക മികവ് വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും വൻകിട സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന സാഹചര്യങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി ജോലി ചെയ്യുന്നതിനും ആയതിലൂടെ അവരിൽ ആത്മവിശ്വാസം ഉയർത്തുന്നതിനുമുള്ള പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകുകയും, 10 മുതൽ 15 വരെ അംഗങ്ങളുള്ള ചെറിയ ഗ്രൂപ്പുകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ആയതിലൂടെ പരസ്പര സഹകരണം ഉറപ്പു വരുത്തുവാനും വളരെയധികം പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവർക്ക് ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ തന്നെ ജോലി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യവും സൃഷ്ടിക്കുന്നതായിരിക്കും. ഇതോടൊപ്പം യുവതീയുവാക്കൾക്ക് അധിക നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകിക്കൊണ്ട് കൂടുതൽ തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ സൃഷ്ടിക്കുവാനും ഈ പദ്ധതി ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നു.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ